

习近平在参观“英雄史诗 不朽丰碑”主题展览时强调

铭记红军丰功伟绩 弘扬伟大长征精神

新华社北京9月23日电 在中国工农红军长征胜利80周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日前往中国革命军事博物馆,参观“英雄史诗 不朽丰碑”——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展览”。他强调,80年前,中国共产党领导中国工农红军战胜千难万险,胜利完成举世闻名的二万五千里长征。这个伟大壮举将永远铭刻在中国革命和中华民族的史册上。红军长征胜利,充分展现了革命理想的伟大精神力量。现在,时代变了,条件变了,我们共产党人为之奋斗的理想和事业没有变。

我们要铭记红军丰功伟绩,弘扬伟大长征精神,深入进行爱国主义教育和革命传统教育,引导广大干部群众坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上万众一心、顽强拼搏、奋勇前进。

中共中央政治局常委俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。

下午3时10分,习近平等领导同志来到中国革命军事博物馆,走进展厅参观展览。展览以时间为顺序,以重要战役

战斗、重大历史事件和重要人物为主体,精心遴选了“七根火柴”“金色鱼钩”“半截皮带”等经典长征故事,精心设计了“遵义会议”“飞夺泸定桥”“过雪山草地”等大型主题景观,通过275张照片、252件文物和大量视频、图表、油画、雕塑等,展现了中国共产党领导红军高举抗日救亡旗帜,粉碎上百万国民党军队围追堵截,战胜无数艰难险阻,胜利完成举世闻名的万里长征的光辉历史和英雄壮举,彰显了红军在长征中表现出来的坚定的共产主义理想、革命必胜的信念、艰苦奋斗的精神和一往无前、不怕牺牲的英雄气概,揭示了“不忘初

心,走好新的长征路”的时代内涵。

展现红军长征概况的视频资料,红七军团发布的《我们是中国工农红军抗日先遣队》宣言,充满艺术感染力的油画《血战湘江》,再现遵义会议场景的主题景观,反映红军以少胜多光辉典范的四渡赤水战役要图,讲述红军战士至死不忘对党忠诚的雕塑《最后一次党费》,方志敏在狱中撰写的《可爱的中国》手稿……丰富的文献图片、珍贵的历史文物、逼真的主题景观,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。



夏洛特警方严密监控22日晚游行示威活动。这张由美国夏洛特—梅克伦堡警察局官方发布的照片显示,9月22日晚,美国夏洛特—梅克伦堡警察局的警察在夏洛特市街头巡逻。

据新华社

就恢复叙停火问题 美俄未能达成一致

据新华社消息:叙利亚国际支持小组22号在纽约举行外长会,美俄等国外长继续就叙利亚问题磋商,但未能就恢复叙利亚停火达成一致。

由于美俄两国在叙利亚问题上的巨大分歧,当天的会议进行得十分艰难。联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉甚至用了四个词来描述当天的会议:漫长、痛苦、艰难、失望。

美国国务卿克里当天重申,叙利亚政府和俄罗斯的战机应立即在叙重点冲突区域禁飞。他还说,叙利亚的和平之门不应该由美国一方打开。

俄罗斯外长拉夫罗夫则强调,叙利亚停火协议不应该只是叙利亚政府军的停火,反对派武装也应该停止作战。

俄航母将全副武装 赴地中海执行任务

据新华社莫斯科9月23日电 俄罗斯海军航空兵司令伊戈尔·科任22日说,俄“库兹涅佐夫”号航空母舰将携带其所有舰载机和其他全部武器装备前往地中海东部执行任务。

据俄国防部网站消息,“库兹涅佐夫”号航母出发前的所有准备工作均已完成,舰上各部队人员已全部就位。目前,俄在地中海东部至少有6艘战舰,这艘航母将加入这些战舰的行列,执行为期约4个月的任务。

俄军方没有具体说明该航母此次出发的地点、执行任务的起止时间、携带战机的具体数量以及执行何种任务,但据俄新社报道,该航母此次出征的主要行动是以舰载机增援俄驻叙利亚拉塔基亚空军基地的空军,以加强打击叙境内恐怖分子的力度。

美轰炸机飞越韩国上空 朝鲜予以强烈谴责

据新华社平壤9月22日电 朝鲜人民军总参谋部发言人22日谴责美军B-1B型轰炸机飞越韩国上空,称将“以军事打击粉碎美韩反朝挑衅妄动”。

据朝中社22日报道,发言人发表声明说,近日两架美军B-1B型轰炸机在朝韩军事分界线附近空域飞行,进行核弹投放训练,其中一架还降落在韩国乌山空军基地。

发言人指出,朝鲜的革命武装力量已经进入“决战态势”,以遏制美韩试图对朝发动先发制人军事打击。“美韩避免遭受朝鲜无情打击的唯一方式,就是不要触犯朝鲜的尊严和安全,慎重对待朝鲜的警告。”



9月22日,在埃及拉希德地区,沉船事故部分幸存者在一警察局内休息。一艘载有约600名非法移民的船只21日在埃及北部地中海海岸附近沉没,目前沉船事故已致112人遇难。

据新华社

六部门联手打击电信网络诈骗

年底前电话实名率达到100%

新华社北京9月23日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部、工业和信息化部、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会等六部门23日联合发布《关于防范和打击电信网络诈骗犯罪的通告》,其中明确提出,电信企业要确保到2016年10月底前全部电话实名率达到96%,年底前达到100%。在规定时间内未完成真实身份信息登记的,一律予以停机。

根据这份通告,自2016年12月1日起,个人通过银行自助柜员机向非同名账户转账的,资金24小时后到账。

通告指出,电信网络诈骗犯罪是严重影响人民群众合法权益、破坏社会和谐稳定的社会公害,必须坚决依法严惩。

凡是实施电信网络诈骗犯罪的人员,必须立即停止一切违法犯罪活动。自通告发布之日起至2016年10月31日,主动投案,如实供述自己罪行的,依法从轻或者减轻处罚,在此规定期限内拒不投案自首的,将依法从严惩处。

通告要求,公安机关要主动出击,将电信网络诈骗案件依法立为刑事案件,集中侦破一批案件、打掉一批犯罪团伙、整治一批重点地区,坚决拔掉一批地域性职业电信网络诈骗犯罪“钉子”。公安机关、人民检察院、人民法院要依法快侦、快捕、快诉、快审、快判,坚决遏制电信网络诈骗犯罪发展蔓延势头。

电信企业要严格落实电话用户真实身份信息登记制度,要立即开展一证多

卡用户的清理,对同一用户在同一家基础电信企业或同一移动转售企业办理有效使用的电话卡达到5张的,该企业不得为其开办新的电话卡。要采取措施阻断改号软件网上发布、搜索、传播、销售渠道,严格规范国际通信业务出入口局主叫号码传送,加大网内和网间虚假主叫发现与拦截力度,对违规经营的网络电话业务一律依法予以取缔,对违规经营的各级代理商责令限期整改,逾期不改的一律由相关部门吊销执照,并严肃追究民事、行政责任。

各商业银行要抓紧完成借记卡存量清理工作,严格落实“同一客户在同一商业银行开立借记卡原则上不得超过4张”等规定。任何单位和个人不得出租、出售银行账户(卡)和支付账户,构成犯罪的依法追究刑事责任。

通告强调,电信企业、银行、支付机构和银联,要切实履行主体责任,对责任落实不到位导致被不法分子用于实施电信网络诈骗犯罪的,要依法追究责任。各级行业主管部门要落实监管责任,对监管不到位的,要严肃问责。

被骗走的钱能追回来吗?



针对电信网络诈骗涉案资金难以及时返还的突出问题,银监会、公安部近日联合出台《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》,社会高度关注,各方寄予厚望。

事实上,不论电信网络诈骗如何花样翻新,诈骗分子要想得手,“资金流”是关键一环。“新华视点”记者调查发现,目前,从中央到地方,公安部门和银行加强合作,已在预警、快速冻结、及时返还等三个环节建立了联动工作机制,力争最大限度降低受害人损失。

预警:大数据整合提高诈骗拦截率

截至8月底,3月起试运行、7月正式揭牌的上海市反电信网络诈骗中心平

数据显示,截至8月底,工行利用外部欺诈风险信息系统累计拦截电信诈骗汇款10万余笔,为客户避免经济损失14.6亿元,其中百万元以上的汇款拦截35笔,最大单笔拦截金额381万余元。

冻结:“黄金3分钟”切断犯罪团伙资金流

经公安部授权,北京市公安局于2015年下半年成立打击防范电信网络诈骗犯罪信息平台,并与金融机构协作,在平台内成立查控中心,建立完善警银联动工作机制,建立快速查询、止付、拦截通道,实现案件受理、查询、处置一体化。截至目前,已冻结全国涉案账户40余万个,冻结资金11亿余元。

为了跑赢诈骗分子,相关制度机制正在不断完善。去年初,中国人民银行、银监会等四部委下发《银行业金融机构协助人民检察院公安机关国家安全机关查询冻结工作规定》,经过磨合,涉案资金查询冻结效率进一步提高。

“以前,由于警方、银行、受害人之间沟通不畅,案件处理流程复杂,冻结涉案资金经常错过最佳时机。”马旭东说,随着国家部署加强防范电信网络诈骗,银行与警方沟通日渐顺畅,特别是通过警银共同开发的查控系统,民警不用跑到银行即可完成冻结操作,由此抓住冻结涉案资金的“黄金3分钟”。

“切断犯罪团伙的资金流,使其无法获取受害人资金,是遏制电信网络诈骗犯罪、挽回群众损失的有效途径。”国务院打击治理电信网络新型违法犯罪部际联席会议办公室主任、公安部刑侦局局长杨东说。

返还:被骗资金返还有望进一步提速

记者采访多地一线办案民警获悉,冻结的涉案资金难以及时返还仍是一大困扰,受害人对此反映强烈。

福建省厦门市反诈骗中心负责人胡建跃说,根据相关法律规定,返还冻结涉

案资金给受害人,需要经过案件侦破、移送起诉、检察机关提起公诉、法院终审判决等程序,周期较长。现实中,往往是公安机关和银行及时冻结涉案资金,但诈骗分子没有落网,法律程序无法进行下去,导致大量资金“冻”在银行账户,不能及时返还给受害者。如厦门市反诈骗中心共冻结4000多万元,但目前只有不到200万元返还给受害人。

这一难题正在破解。《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》明确,公安机关、银行业金融机构对已查明的冻结资金,应及时返还人民群众。银行业金融机构协助公安机关实施涉案冻结资金返还工作,能够现场办理完毕的,应当现场办理;现场无法办理完毕的,应当在三个工作日内办理完毕。

“由于电信网络诈骗大多是跨区域作案,资金返还需要多个涉案地银行机构进行协调,人工处理需要一定时间,以前资金返还至少需要一个星期才能到账。”马旭东告诉记者,在上述规定出台前,工行前期已配合公安机关、监管部门返还诈骗资金4笔,共计79.9万元。为达到规定要求的时限,工行正在优化返还业务流程,开发自动化系统,争取一两个半月内上线。

公安部刑侦局副局长陈士渠表示,近年来,电信网络诈骗每年造成的损失超百亿元,且发案数量和涉案金额仍在快速增长。“要更大范围、更大程度地降低受害人损失,需要更多金融机构参与进来,不断深化警银合作,建立健全相关机制,提高银行主动监测、主动拦截能力。一旦受害人钱财被骗,能够通过快速查询、冻结机制堵截涉案资金流出,并快速返还给受害人。”

新华视点

台,已通过电话、短信、闪信等方式成功劝阻潜在受害人3.5万余人次,假冒公检法类电信网络诈骗案件发案和案值同比下降47.7%、35.1%。

能做到事前精准预防、事中及时劝阻,该平台的一大法宝就是大数据。据了解,平台通过对接公安、社会有效资源数据库,实现了PB级数据的综合共享,并实行全方位、一体化运作,推动电信网络诈骗犯罪相关信息流高度整合叠加,为运行提供海量数据支撑。

“警银合作联手打造的外部欺诈风险信息系统效果明显,以前依靠柜面人工甄别,电信诈骗拦截率不高;现在借助系统,只要是黑名单库里的账户,基本都能拦截成功。”工行外部欺诈风险管理处处长马旭东介绍。

预警:大数据整合提高诈骗拦截率

截至8月底,3月起试运行、7月正式揭牌的上海市反电信网络诈骗中心平

台,已通过电话、短信、闪信等方式成功劝阻潜在受害人3.5万余人次,假冒公检法类电信网络诈骗案件发案和案值同比

下降47.7%、35.1%。

能做到事前精准预防、事中及时劝阻,

该平台的一大法宝就是大数据。

据了解,平台通过对接公安、社会有效资源数据库,

实现了PB级数据的综合共享,

并实行全方位、一体化运作,

推动电信网络诈骗犯罪相关信息流高度整合叠加,

为运行提供海量数据支撑。

“警银合作联手打造的外部欺诈风

险信息系统效果明显,以前依靠柜面人

工甄别,电信诈骗拦截率不高;现在借

助系统,只要是黑名单库里的账户,基

本都能拦截成功。”工行外部欺诈风

险风险管理处处长马旭东介绍。

预警:大数据整合提高诈骗拦截率

截至8月底,3月起试运行、7月正式揭牌的上海市反电信网络诈骗中心平

台,已通过电话、短信、闪信等方式成功劝阻潜在受害人3.5万余人次,假冒公检法类电信网络诈骗案件发案和案值同比

下降47.7%、35.1%。

能做到事前精准预防、事中及时劝阻,

该平台的一大法宝就是大数据。

据了解,平台通过对接公安、社会有效资源数据库,

实现了PB级数据的综合共享,

并实行全方位、一体化运作,

推动电信网络诈骗犯罪相关信息流高度整合叠加,

为运行提供海量数据支撑。

“警银合作联手打造的外部欺诈风

险信息系统效果明显,以前依靠柜面人

工甄别,电信诈骗拦截率不高;现在借

助系统,只要是黑名单库里的账户,基

本都能拦截成功。”工行外部欺诈风

险风险管理处处长马旭东介绍。

预警:大数据整合提高诈骗拦截率

截至8月底,3月起试运行、7月正式揭牌的上海市反电信网络诈骗中心平

台,已通过电话、短信、闪信等方式成功劝阻潜在受害人3.5万余人次,假冒公检法类电信网络诈骗案件发案和案值同比

下降47.7%、35.1%。

能做到事前精准预防、事中及时劝阻,

该平台的一大法宝就是大数据。

据了解,平台通过对接公安、社会有效资源数据库,

实现了PB级数据的综合共享,

并实行全方位、一体化运作,

推动电信网络诈骗犯罪相关信息流高度整合叠加,

为运行提供海量数据支撑。

“警银合作联手打造的外部欺诈风

险信息系统效果明显,以前依靠柜面人

工甄别,电信诈骗拦截率不高;现在借

助系统,只要是黑名单库里的账户,基

本都能拦截成功。”工行外部欺诈风

险风险管理处处长马旭东介绍。

预警:大数据整合提高诈骗拦截率

截至8月底,3月起试运行、7月正式揭牌的上海市反电信网络诈骗中心平